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— (Művészi cégtáblák.) Alig v a n  B u d ap eg -  
ien nagyobb kávéház, amely az utóbbi években 
néhány hónapra be nem lett. volna zárva, hogy 
újra megnyíljék — ragyogó módon átalakítva. 

_ A kávéházaknak oz a versengése — mert két­
ségtelen, hogy mindegyik le akarta főzni a töb­
bit pompa tekintetében, — azt eredményezte, hogy 
a kávéházi árak a duplájukra szöktek fel. A kö­
zönség eleinte zúgolódással fogadta ezt az újí­
tást, idővel azonban beletörődött mindenki, sőt 
megnyugvással fogadták a kávéházi törzsven­
dégek az árak emelését ott is, ahol minden egyéb 
a régi maradt, rnret a mi közönségünk legfel­
jebb három napig panaszkodik, a negyedik na­
pon bármibe beletörődik.

Igazolják ezt a felemelt hús-, dohány*, ke­
nyér-, stb. árak, vasúti menetdijak. Újabban a 
nagyobb utcák és körutak üzletei mennek olyas* 
féle változáson át, mint amilyenen a kávéházak 
átestek, anélkül azonban, hogy az üzleteket is 
bezárnák hoszabb-rövidebb időre; egymásután 
kerülnek le az üzletek cégtáblái, hogy helyükbe 
művészi, metszett üvegü, aranyos cégtáblák ke­
rüljenek. Vannak közöttük olyanok, amelyek va­
lóságos íreskószerü műremekek. A régi közmon­
dás azt tanitja, hogy jó bornak nem kell cégér, 
de a pesti üzleteknek — ugylátszik, — szüksé­
gük van arra, hogy időnként megújuljanak ?<ül- 
söleg, vésnöki remekművek, ezreket érő már­
ványlapok vegyék körül a fényárban úszó, kin­
cseket rejtő kirakatokat, — különben nem tűn­
nek fel a többiek közt. Varosszépitési szempont­
ból kétségtelenül örvendetes ez a jelenség, mert 
az eddigiek után Ítélve, ez a divat ho-szabb életű 
ás sikerben gazdagabb lesz mint a „virágos Bu­

dapest“ nehezen induló, folyton elakadó szép 
eszméje, azonban a közönségnek nincs oka ezen 
nagyon örvendezni. Amint a kávéházi közönség 
ma kétszeresét fizeti annak, amit elfogyaszt, az 
azelőtti árakhoz képest, azon a címen, hogy csi­
szolt tükrök és keleti faragások alatt szürcsöíi 
a feketéjét, épugy a kétszeresét fogja megfizetni 
a vásárló közönség is mindannak, amit vesz, 
abból az egyszerű okból, mert márványra fes­
tett tündéri alakokat ábrázol az az ajtó, melyen 
át az üzletbe lépett. Nagyon szép dolog az ízléses 
portál, a neszfogó szőnyeg a lépcsőkön, a fény 
a kirakatokban, de mindez nem igen áll arány­
ban a mi pénzügyi viszonyainkkal. Különösen 
pedig akkor válik ez a kontrast szomorú tény- 
nyé, mikor az ivlámpák a le nem tagadható sze­
génységre, az eladósodott vevöközönségre vetik 
fényüket s mikor a negyven- és Ötvenezer ko­
ronás portál berendezések a z üzletek bezárását 
vonják maguk után, mert a közönség napi szük­
ségletét is csak nagy ügygyel-bajjal tudja meg­
fizetni, de a csillogást, a pompát g mindazt, ami 
a szegénységet leplezni akarja — már nem.


